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Soria, 3 de junio de 2020 

 

NOTA DE PRENSA 
 
 

 

El 81,6% de las empresas tiene peores perspectivas de 
facturación este año con respecto al anterior, aunque 
el 56,3% mantendrá su plantilla según el 7º Observatorio 
de FOES 
 

• La confianza empresarial se desploma y 3 de cada 10 empresarios 
asegura que tendrá que reducir su plantilla. 

 
Ocho de cada 10 empresas encuestadas por FOES en su 7º Observatorio 
consideran que su facturación será peor que la del pasado año.  
 
La grave crisis económica que deja la pandemia de Covid-19 ha dado un giro 
total a la confianza empresarial que se mantenía en un notable en noviembre 
del pasado año cuando casi 7 de cada 10 empresas consultadas por la 
Federación consideraba que su facturación en este 2020 sería igual (43,9%) o 
mejor (24,4%) que la de 2018.  
 
Frente a este negativo 81,6% de la encuesta actual,  el 16,1% de los consultados 
espera revalidar resultados y un 2,3% asegura que sus perspectivas son más 
favorables que las del pasado año. 
 

 
 
Pero la recuperación a corto plazo será costosa y desigual a tenor de las 
respuestas.  
 
El 23% de los empresarios espera recuperarse a niveles anteriores de la crisis en el 
corto plazo mientras que el 31% cree que la recuperará, pero será inferior al 50% 
de la que mantenía antes de la crisis y el 46% cree que no recuperará su 
facturación a corto plazo tras este reinicio de la actividad. 
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En esta reapertura, la inseguridad frente a la pandemia y su contención es el 
principal problema expresado por los empresarios consultados. El 42,5% de ellos 
contesta mayoritariamente esta opción. La falta de clientes afecta al 35,5% de 
los consultados y el 27,6% se enfrenta a falta de liquidez. “Problemas con la 
conciliación de mis trabajadores” (16,1%), “Problemas con proveedores” (14,9%) 
o falta de información en general sobre cómo retomar la actividad (12,6%) son 
otros de los problemas reportados por los consultados. 
 

 
 
En cuanto a la recuperación y mantenimiento del empleo, el 39,1% de las 
empresas consultadas no ha solicitado ERTE.  
Entre quienes sí se han acogido al Expediente Temporal de Empleo, un 26,4% de 
las consultadas no ha solicitado aún levantar su ERTE. De estas, el 16,1% confía en 
hacerlo en un mes, el 6,9% durante el tercer trimestre del año y el 3,4% en el 
último trimestre del año. 
 
En la parte de quienes sí están levantado el ERTE, la medida avanza también de 
forma desigual.  
 
El 8% ha levantado su ERTE con el 25% de la plantilla, el 9,2% lo ha hecho sobre el 
50%, el 6,9% con el 75% de sus trabajadores y el 8% ha levantado al 100% el ERTE 
solicitado. Un 2,3% de las consultadas asegura que no podrá levantarlo. 
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Así las cosas, la previsión de mantenimiento de empleo también sufre una grave 
caída. Si en noviembre del pasado año el 65,9%de las empresas consultadas 
aseguraba que mantendría el empleo y el 24,4% esperaba tener que contratar 
personal durante este año, la pandemia ha hecho que ahora baje al 56,3% el 
porcentaje de empresas que mantendrá su plantilla y sólo el 3,4% de las 
consultadas afirma que aumentará su número de trabajadores. 
 
Tres de cada 10 empresas (el 33,3%) dice que tendrá que reducir su número de 
empleados y un 6,9% dice que la crisis no le afecta en cuanto a mantenimiento o 
creación de empleo. 
 

 
 
En este 7º Observatorio han participado 87 empresas de las cuales el 24,1% 
pertenece al sector Servicios, el 23% a Industria, el 19,5% a Hostelería, el 12,6% a 
Construcción y un 10,3% por ciento a Comercio y al sector Agroalimentario 
respectivamente. 
 
Las consultadas tienen entre 0 y 10 trabajadores en un 63,3%. El 28,7% emplean a 
entre 11 y 50 personas, un 6,9% tienen a más de 50 trabajadores y el 1,1% de los 
encuestados es autónomo sin trabajadores. 
 
El 52,9% de las empresas participantes factura menos de 500.000 euros al año, un 
17,2% posee una facturación inferior al millón de euros, otro 17,2% declara 
facturar entre 1 y 3 millones y el 12,6% factura más de tres millones de euros al 
año. 
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